

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

全国妇联授予李桓英全国三八红旗手称号

中国妇女报全媒体记者田珊珊 发自北京 全国妇联日前作出决定,授予世界著名麻风病防治专家、首都医科大学附属北京友谊医院医生、北京热带医学研究所研究员李桓英全国三八红旗手称号。

决定指出,李桓英是党领导卫生健康事业发展的见证者、亲历者和参与者,她对党忠诚、热爱祖国、心系人民、勇于创新,是中国女性的优秀榜样。上世纪50年代初,为了新中国的卫生健康事业,她舍弃国外优厚条件,毅然回国投身麻风病防治工作。她秉承医者仁心,坚持生命至上,长期面对接触麻风病人,严谨细致开展临床试验,科学稳妥进行治疗研究,期颐之年仍然心系麻风事业。她推广的“短程联合化疗”方法救治了无数的麻风病患者,提出的

垂直防治与基层防治网相结合的模式,被称为麻风病“全球最佳的治疗行动”,为我国乃至世界麻风病防治工作做出了巨大贡献。

全国妇联号召广大妇女向李桓英学习,学习她对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习她心有大我、赤诚报国的爱国情怀,学习她心系人民、生命至上的崇高精神,学习她求真务实、勇于攀登的优秀品质,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,立足两个大局,心怀“国之大者”,大力弘扬伟大建党精神,从中国共产党人的精神谱系中汲取奋进的智慧和力量,做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,建功“十四五”、奋斗新征程,为实现第二个百年奋斗目标贡献巾帼力量。

中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

中华全国妇女联合会主管主办 中国妇女报社出版
2021年8月24日 星期二 辛丑年七月十七 总第9670期 今日
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7 8版

习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京8月23日电 8月23日,国家主席习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,世界正进入数字经济快速发展

展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字化、产业数字化,推动

数字技术与经济社会发展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化为经

济社会发展增添动力,开创数字经济合作新局面。

中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年特别报道

牢记初心使命 争取更大光荣

中国妇女报全媒体记者 贾莹莹

黑龙江妇联联合多部门出台通知

「树清廉家风」成各级党校主体班次「必修课」

前不久,黑龙江佳木斯市市委党校第75期县处级领导干部进修班40余名学员走进佳木斯市廉政教育基地,上了一堂精彩的廉政家风课。

学员们参观了基地展厅,接受廉政清风洗礼。鲜红的党旗面前,铿锵有力的人党誓词,表达了大家对党的赤诚之心。随后,佳木斯市妇联党组成员、副主席董丽娟以“树清廉家风,创最美家庭”为主题,与大家进行了清廉家风建设的学习交流,与大家深刻解析违纪违法官员不正家风的危害,探究共建清廉家庭的路径。

今年以来,像这样催人深思的家风廉政课程已纳入黑龙江各级党校主体班次,“树清廉家风”课成为学员们的“必修课”。据黑龙江妇联相关负责人介绍,截至目前,已在省委党校主体班次和10市(地)、23个县(市区)的34期主体班次开课,惠及党员领导干部1520名。

“讲座由浅入深地阐述了家风的重要性,从一个鲜活、感人的真实案例,折射出家风、家规建设的重要性,家风建设不仅可以提升全民素质,还能传承中国悠久的文化底蕴。”在聆听了黑龙江省委党校赵春辉博士的家风讲座后,黑河边境管理支队爱辉边境管理大队上马厂边派出所教导员刘瀚飞感慨万千。

当日,赵春辉的讲授里既有传承至今的千年家训,也有廉洁治家的优秀典范,更有毛泽东等老一辈无产阶级革命家和当代优秀共产党员的家风故事,以及身边最美家庭的先进事迹。图文并茂娓娓道来的讲解,将从古今最优秀之家文化呈现在学员面前。

事实上,能够推动“树清廉家风”课纳入各级党校主体班次,黑龙江妇联进行了积极推动、反复协调,联合多部门出台了《黑龙江省关于在党员干部中开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动的通知》,要求各地各部门把“树清廉家风 创最美家庭”主题活动作为加强党员干部党性修养、作风建设的重要内容,纳入各级党组织建设之中。(下转2版)

学党史 悟思想 办实事 开新局

妇联组织党史学习教育进行时

浙江率先成立省级党报集团妇联组织

中国妇女报全媒体记者姚改改 发自杭州 开卖啦!只见一辆辆汽车的后备箱变成义卖小铺,孩子们成为小小主理人,在爸爸妈妈的陪同下,一起练摊,一起奉献爱心。这是一个多月前,在浙报集团开展的“紫藤花公益”义卖活动的场景。这也是浙江日报报业集团(以下简称“浙报集团”)妇联成立后的首场活动。

时间回溯到5月。浙江日报是中共浙江省委机关报,浙江日报报业集团现有员工6000余人,女职工约占40%,在媒体和管理板块,女性比例高达60%以上。如何扬新闻界巾帼之志,献巾帼之力,展巾帼之美?浙江省妇联积极争取浙报集团党委的重视支持,指导推动浙报集团在5月率先成立了省级党报集团妇联组织,作为落实党建带妇建工作的重要举措,浙江主流媒体展示“共同富裕”政治担当的创新之举。

浙报集团妇联成立后不到20天时间,就迅速建立起一支由百人的兼职妇女干部队伍,并且建立了三级组织架构。第一层级是集团妇联,由11名执委负责日常工作,设主席1名、副主席2名;第二层级是在集团各板块、各单位成立18个妇女工作委员会;第三层级是人数较多的板块或单位在妇工委下分设妇女小组,目前共设有84个妇女小组,实现了组织全覆盖、联系零距离。

为了打造有辨识度的妇联组织,浙报集团妇联还设计独具特色的LOGO和视觉形象,以当年老报人在浙报大院种下的伴随几代浙报人成长、象征党报事业兴旺发达的“紫藤花”作为集团妇联的文化符号,以紫藤花色作为妇联品牌色。“紫藤花讲坛”“紫藤花公益”……针对集团妇儿需求,“紫藤花”系列活动随即跟上。

在党史学习教育中,集团妇联主动服务,深入广泛征求女记者、女编辑等女职工意见建议100多条,为党委决策提供参考。(下转2版)

中国妇女报全媒体记者 陈殊

秋日的阳光洒在北京西四环的一个小庭院,透过窗户照在那泛黄的一封信封上,这

大山里的“妞妞”会唱歌



在四川省凉山彝族自治州普格县大槽乡,“妞妞”们和吉布小龙在户外唱歌。在彝族家庭中,父母一般把女儿唤作“妞妞”。在位于普格县的大槽乡中心小学,有一个全是由妞妞组成的童声合唱团——妞妞合唱团。2018年,老师吉布小龙抱着吉他坐在操场边轻声弹唱。几个女孩循着歌声围坐了过来。“你们想唱歌吗?”吉布小龙问道。女孩们没有说话,眨着眼睛,怯生生地点点头。在小龙老师的鼓励下,音乐教室里的妞妞渐渐多了起来。通过在抖音等短视频平台上的创作分享,吉布小龙让更多人看到了妞妞合唱团。今年夏天,妞妞合唱团接到邀请,将去北京参加音乐节。妞妞们将唱着歌走出大山,走向更大的舞台。新华社记者 胥冰洁/摄

山东莘县妇联以“三建三美”唱响庭院美、乡村美“协奏曲”

打好“美丽乡村保卫战” 革命老区换新颜

中国妇女报全媒体记者 姚建 王丹青

走进山东省聊城市莘县徐庄镇纸坊村,粉色与白色相间的村居依山而建,宽阔笔直的道路两旁栽满了各色鲜花与植物,一个从垃圾坑里“重生”的荷花塘,期待着明年夏日的热烈绽放。

“抗战时期,革命先烈们通过‘巷战’‘院落战’保家卫国,现在我们争创美丽庭院以庭院‘小美’扮靓乡村‘大美’。”纸坊村支部书记尉关彦告诉中国妇女报全媒体记者,实现乡村振兴,以美丽为背景,以生态做底色,如今

的纸坊村,已然成为山东省省级美丽乡村示范村。

莘县妇联党组书记、主席李娜介绍,莘县共有农村(社区)常住庭院149648处,各级妇联组织以“三建三美”行动为载体,合力唱响庭院美、乡村美“协奏曲”,打响“美丽乡村保卫战”,而从庭院美到家庭美,再到学校美,层层立起的乡村文明新风尚,也正在成为这座革命老区蝶变的新力量。

建“美丽庭院”,促家庭环境美

干净整洁的庭院里,孤寡老人的家中总能见到身穿红马甲的巾帼志愿者。她们不定

期帮助家中困难的农户打扫卫生、清渣垃圾,也定期邀请老党员、优秀支部书记、优秀退役军人等讲红色故事、传红色文化、弘优良作风,开展“讲红色故事 创美丽庭院”志愿服务活动。

记者了解到,如今在莘县,每个村都有一支“美丽庭院”巾帼志愿服务队,她们大多是妇联干部、妇女典型、妇女党员,成为美丽庭院创建的主力。在她们努力下,莘县各村营造起了美丽乡村共建共享的浓厚氛围,更增强了建设相亲相爱家庭关系、弘扬向上向善善家庭美德的责任自觉。(下转2版)

红色家风 素人讲述

开国上将李克农孙女李靖:

无论行至何处,忠于党的事业的初心不变

家庭小传

李克农,出生于1899年,1926年加入中国共产党,是久经考验的无产阶级革命家,我党我军隐蔽战线的卓越领导者和组织者之一。他参加了土地革命战争、抗日战争、解放战争,新中国成立后,任中央军委情报部部长和中共中央情报委员会书记、中共中央调查部部长等职。1955年被授予中国人民解放军上将军衔,荣获一级八一勋章、一

级独立自由勋章、一级解放勋章。李伦,李克农幼子,1939年2月入伍,1945年3月加入中国共产党。从20世纪50年代开始,致力于解放军军事交通工作,1988年9月被授予中国人民解放军中将军衔。李靖,李克农孙女,系李伦之女,从小耳濡目染地感受到爷爷和父辈们的优良革命传统,激励她在人生道路上奋发向上。

些珍贵的家书承载了一种永恒的色彩,绽放出永不磨灭的记忆。

怀念或者追忆,对于李靖来说,是一个美好又难忘的过程,爷爷李克农的音容笑貌从

来没有在她的心底和梦里消失。

“李小靖同志是一位好娃娃!读书有优良的成绩,又爱劳动不贪玩……”李靖轻轻地读起这封爷爷于1960年的信,关于爷爷的记忆渐渐浮现开来……

“爷爷一生充满传奇色彩,长期战斗在党的隐蔽战线上,他用坚定的革命理想信念和对党的忠诚与信仰铸就隐蔽战线上的无名丰碑。”李靖告诉中国妇女报全媒体记者,20世纪80年代后期,隐蔽战线有些事情可以公开了,才了解到隐蔽战线上的可歌可泣的无名英雄们,原来爷爷也是其中一位。尽管爷爷已经去世很多年,但他留下的精神财富,似一盏不灭的灯塔,为她指引人生方向。

隐秘而伟大,于无声处力挽狂澜

李克农,1899年生于安徽巢县。12岁时随父读芜湖安徽公学学校。20岁那年,五四运动爆发,在安徽安庆《国民日报》担任副刊编辑的李克农思想受到很大的冲击。

“爷爷决心参加救中国的革命运动,应该是受1919年的五四爱国运动的启发,他受新思潮的影响,逐渐意识到要反对帝国主义列强压迫,必须用革命的力量。”李靖介绍,1925年在芜湖,爷爷和阿瑛(钱杏邨)、宫乔岩等创办了芜湖民生中学,组织学生的进步活动,传播革命思想。(下转2版)

东京残奥会开幕式中国代表团旗手公布

周佳敏、王浩担任

中国妇女报全媒体记者乔虹 发自北京 中国体育代表团23日宣布,周佳敏、王浩将担任东京残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

女子轮椅射箭运动员周佳敏来自浙江,曾获得2016年里约残奥会复合弓公开级个人赛、混双冠军、2019年残疾人射箭世锦赛复合弓公开级团体冠军、混合团体冠军。本届残奥会她将报名参加女子复合弓比赛。男子肢残田径运动员王浩,辽宁籍,曾获得2017年、2019年残奥田径世锦赛跳远金牌。本届残奥会他将参加男子T46级别100米短跑、跳远和4×100米男女混合接力3个项目角逐。



迎接宝贝“回家”

8月23日,合肥市双岗幼儿园教育集团自然居分园教师们正在对园舍环境卫生进行消杀。据悉,该园严格落实疫情防控相关要求,并储备口罩、消毒液、红外线测温仪等防疫物资,在开学前一周进行全面清洁消毒,迎接宝贝“回家”。(中国妇女报全媒体记者 王蓓/文 赵明/摄)